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وزارت کشور هرچند که یک سالی 
است روی آمار پنج میلیون مهاجر 
غیرقانونی درجا زده است، اما آمارهای 
غیررسمی این عدد را بیش از اینها 

تخمین می‌زند.
دو سال پیش پس از به قدرت رسیدن 
طالبان، موج مهاجرت یا شاید بهتر است 
بگوییم فرار شهروندان افغانستانی از این 
کشور، به طرق مختلف به هر سوی و بیش 
از همه به ایران شدت گرفت. در همان 
 )NRC( زمان شورای پناهندگان نروژ
گزارش داد که روزانه چهار تا پنج هزار 
نفر از افغانستان به ایران فرار می‌کنند. 
عددی که دو سال بعد از این سونامی 
مهاجرت، ابعاد واقعیش را در زندگی 
روزانه شهروندان ایرانی در خیابان‌ها، 
کوچه‌ها، مراکز تفریحی، بازار، مراکز 
درمانی، مدارس و ... نشان داد. عددی 
که حالا کفه ترازو موضع‌گیری‌ها را در 
خصوص اتباع، از بی‌توجهی یا حتی 
همدلی به مخالفت و بیان انتقادات تند 

و تیز در این زمینه سنگین‌ کرده است.
منتقدان می‌گویند در حالی که سالانه 
چندین ميليارد دلار یارانه پنهانِ نان و 
برق و گاز و آب و ... از محل مالیات مردم 
ایران صرف مهاجران غیرقانونی می‌شود، 
مقادیر زیادی نیز قاچاق کالا از ایران به 
افغانستان صورت می‌گیرد که نمونه آن 
قاچاق دارو، سوخت و اقلام غذایی است. 

در چنین شرایطی این سوال مطرح 
می‌شود: کشوری که فقط از یک مرز 
آن، چند میلیون مهاجر غیرقانونی 
عبور می‌کنند و میلیاردها تومان قاچاق 
صورت می‌گیرد، مرزبانی آن دقیقاً 
چه نقشی ایفا می‌کند؟! و آیا باید برای 

محافظت از آن چاره‌ای دیگر اندیشید؟

مرزبانان قربانی چه سیاستی 
می‌شوند؟

ایران با بیش از ۹۰۰ کیلومتر مرز 
مشترک با افغانستان و البته زبان و مذهب 
و فرهنگ مشترک، بیشترین تمایل را 
برای مهاجرت در شهروندان افغانی ایجاد 
می‌کند. در این میان مبادله کالای قاچاق 
نیز در این مرزها به نظر آسان‌تر از سایر 

مرزها صورت می‌پذیرد. با این حال هر از 
چندی خبر شهادت مرزبانان در مرزهای 
شرقی کشور به خصوص در محدوده مرز 
ایران و افغانستان غم و حسرتی انبوه به 
جا می‌گذارد. به نظر می‌رسد با وجود 
از جان گذشتگی این نیروها و حتی 
تلفات انسانی فراوان مرزبانان، این مرزها 
همچنان امن نیستند و نه تنها برای عبور 
و مرور غیرقانونی اتباع، سهل به نظر 
می‌رسند که تعداد قاچاق کالاهایی که در 
ایران با یارانه از بودجه ملی توزیع می‌شود 
نیز به راحتی صورت می‌گیرد، به طوری 
که چندی پیش فرمانده مرزبانی فراجا 
اعلام کرده بود که ۴۰درصد داروهای 
کشور توسط اتباع بیگانه به افغانستان 

قاچاق می‌شود.
سال پیش در بحبوحه کمبود شیر 
خشک در داروخانه‌های ایران، گزارش‌ها 
از سر در آوردن این کالا در بازارهای 
افغانستان و عراق حکایت داشت. در 
خصوص آرد و نان هم وضعیت مشابهی 

وجود دارد.

 دانش‌آموز اتباع در مدرسه نام‌نویسی 
شده‌، برای ایرانی جا نیست!

این روزها در حالی نگرانی‌ها 
درخصوص جمعیت اتباع غیرقانونی در 
کشور افزایش یافته که به نظر می‌رسد 
شمار این افراد و فرزند‌آوری آنان چنان 
اوج گرفته که عرصه را بر شهروندان 
ایرانی تنگ کرده است. خبرگزاری 
فارس چندی پیش در گزارشی با اشاره 
به جمعیت 8 میلیونی اتباع افغان در ایران 
نوشت: »شمار جمعیت دانش‌آموزان 
افغانستانی به ۷۰۰ هزار نفر رسیده که این 
آمار تکان‌دهنده است و باید نمایندگان 
مجلس و وزارت امور خارجه برای تصویب 
طرح‌های فوریتی و راهکارهای عملی و 

جدی برای خروج داوطلبانه یا اجباری 
آنها وارد عمل شوند«.

روز شنبه نیز حسینعلی حاجی 
دلیکانی نماینده مردم شاهین شهر، 
میمه و برخوار در جلسه بررسی 
صلاحیت و برنامه‌های وزرای پیشنهادی 
رئیس‌جمهوری گفت: » یکی از مسائل 
بسیار مهم برای ملت ایران بحث اتباع 
افغانستانی است. نمی‌گوییم که همه 
بروند، ولی می‌گوییم که ادامه این 
وضع هم دیگر امکان‌پذیر نیست. چند 
میلیون اتباع افغانستانی در کشور زندگی 
می‌کنند؟ وزارت نیرو و وزارت خارجه 
باید به میزان مقدار آبی که آن‌ها مصرف 
می‌کنند، حقابه هیرمند را از دولت 

افغانستان بخواهند«. 
او با انتقاد از اینکه که چرا باید 
یارانه‌های داخلی برای اتباع خارجی 
توزیع شود گفت: »در برخی از مدارس 
از دانش‌آموزان اتباع نام‌نویسی شده‌اند؛ 
اما برای نام‌نویسی دانش‌آموز ایرانی 

می‌گویند که جا نداریم«.
این ورود هر روزه مهاجران، البته 
مخاطرات دیگری هم برای شهروندان 
ایرانی دارد. از حاشیه‌نشینی گرفته 

تا شیوع بیماری‌هایی مثل سرخک و 
سرخجه. موردی که می‌تواند در خصوص 
بیماری‌های واگیر دیگری چون فلج 
اطفال که بیش از 22 سال است در کشور 

ریشه‌کن شده نیز تکرار شود.
هرچند افرادی که اقامت قانونی 
ندارند، تحت پوشش بیمه‌های درمانی 
هم نیستند، اما در صورت بیماری یا 
حادثه، وقتی به بیمارستان یا مرکز 
درمانی مراجعه می‌کنند، تحت مداوا 
قرار می‌گیرند و این بدان معنی است 
که هزینه‌ای از جیب بیت‌المال برای 

مهاجران غیرقانونی پرداخت می‌شود.
حضور گسترده افغان‌ها در ایران در 
فضای مجازی هم فراوان مورد توجه بوده 
است و مشخصا به موضوع بهرمندی این 
افراد از شبکه بهداشت و درمان کشور که 
وظیفه خدمت‌رسانی به شهروندان خود 
را دارد اشاره شده است. کاربری در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشته بود که »حدود 
۳۰ تا ۳۵ درصد زایمان‌ها در قم مربوط به 

افغان‌ها می‌شود«.

اشتغال اتباع، وضعیت کارگران 
ایرانی را تحت تاثیر قرار داده 

از قدیم‌الایام اغلب مهاجران 
افغانستانی به عنوان کارگران ارزان قیمت 
به ایران وارد می‌شدند. در سال‌های اخیر 
این رویه به شکلی قابل توجه بازار اشتغال 
را تحت تاثیر خود قرار داده است، به 
طوری که باندهای اشتغال این کارگران 
بعضا اجازه ورود کارگران ایرانی را به 
برخی از پروژه‌ها نمی‌دهند و از آنجایی 
که این کارگران غیرقانونی از بیمه محروم 
هستند، کارفرما نیز به به‌کارگیری آنها 

علاقه بیشتری نشان می‌دهد.
دیروز بهزاد یعقوبی، پژوهشگر حوزه 
تهران و عضو هیات امنای بازار تهران به 

رکنا گفت: »بیش از 14 هزار باربر در بازار 
تهران فعالیت می‌کنند که از این رقم، بین 
3 تا 4 هزار نفر، اتباع افغانستانی هستند«. 
کارگران ایرانی هم برای رقابت با این 
کارگران به محرومیت از بیمه و سختی 
کار تن می‌دهند تا از رقابت شغلی با اتباع 
غیرقانونی عقب نمانند. چون آن طور که 
پیداست این افراد به راحتی می‌توانند 

گوی سبقت را از آنها بربایند.
چنین وضعیتی در اغلب کسب و 
کارهای یدی در ایران حاکم است و بخش 
عمده نیروی کار را اتباع اغلب غیرقانونی 
تشکیل می‌دهند که بخش اعظم درآمد 
ماهانه خود را از ایران خارج می‌کنند و به 

افغانستان می‌فرستند.

در مرزهای شرقی کشور 
چه خبر است؟

بسیاری از منتقدان، این تنش و 
آشفتگی پیش آمده در کشور را ناشی از 
سیاست‌های غلط جمهوری اسلامی در 
مواجهه با موج مهاجرت افغان‌ها می‌دانند. 
از سوی دیگر سال‌هاست که برنامه‌هایی 
نظیر آنچه ترکیه در مرز مشترکش با 

ایران انجام داد، مطرح است؛ کشیدن 
دیوار مرزی بین ما و همسایه شرقی تا 
جایی که در کارزار انتخابات چهاردهمین 
دوره ریاست جمهوری، این موضوع به 
 یکی از وعده‌های کاندیدای اصولگرا 

تبدیل شد.
محسن روحی‌صفت، کارشناس 
مسائل افغانستان با انتقاد از عملکرد 
ایران در خصوص مهاجران افغانستانی به 
خبرآنلاین گفته است: »ایران می‌توانست 
در مرز‌های خود کمپ‌هایی ایجاد کند تا 
مردمی که از افغانستان می‌آیند، در آن 
کمپ‌ها نگهداری شوند و سازمان‌های 
بین‌المللی هم پرداخت هزینه آنها 
را به عهده بگیرند. کمیساریای عالی 
 )UNHCR( پناهندگان سازمان ملل
در ملاقات وزیر کشور و وزارت خارجه ما 
اعلام آمادگی کرد که هزینه‌های نصب و 
اداره چنین کمپ‌هایی را در مرز‌های ما 
بپذیرد و بعد ما با فیلتر کردن؛ به نخبگان 
و کسانی که ممکن است در زمینه‌های 
علمی، فرهنگی یا هنری در ایران مورد 
توجه باشند اجازه ورود بدهیم و بقیه 
هم تا زمانی که ناامنی وجود دارد و خطر 
آن‌ها را تهدید می‌کند در کمپ‌ها باشند 
و بعد با مذاکراتی که با دولت‌ها می‌شود 
به کشور خودشان برگردند. ولی وزارت 
کشور التفاتی نکرد و آمار‌ها نشان می‌دهد 
که این‌ها به صورت دسته جمعی و 
هزاران نفری وارد ایران شدند و هیچگونه 

مقابله‌ای هم با این موضوع نشد«.
در این میان مرزبانی هم با کمترین 
امکانات توان محافظت را ندارد و تلفات 
انسانی این نیروها نیز در این مناطق قابل 
توجه است، به همین دلیل به نظر می‌رسد 
دیوارکشی می‌تواند گزینه مناسبی در 

خصوص این مرزها باشد. 
محسن روحی‌صفت که از موافقان 
دیوارکشی در مرزهای شرقی کشور است 
می‌گوید: »وجود امکاناتی چون دیوار و 
همچنین تجهیزات الکترونیکی، خندق 
و سایر مواردی که متخصصان می‌دانند، 
مانع خوبی برای عبور آزادانه هزاران نفر 
از آن طرف مرز به این طرف خواهد بود«.

هرچند این موضوع شاید چیزی حول 
و حوش 10 میلیارد دلار هزینه داشته 
باشد اما این سرمایه‌گذاری ماندگار است 
و اگر دولت ‌سالانه حتی یک میلیارد دلار 
برای این موضوع هزینه کند، در مدت ۱۰ 
سال این کار تمام می‌شود و از زمینه‌های 
بی‌ثباتی سیاسی، مشکلات مواد مخدر 

و مسائل امنیتی و... کاسته خواهد شد.

نماینده مردم گرگان در مجلس:
حوزه سلامت را سیاسی نکنیم!

نماینده مردم گرگان در 
مجلس گفت: همکاران عزیز 
بستر و حوزه سلامت را نباید 
سیاسی کنیم. مردم گرفتار 
هستند، مشکل دارند و باید 
مراقب باشیم. به گزارش رکنا، 
رمضانعلی سنگدوینی، در جلسه علنی دیروز مجلس در موافقت 
با وزیر پیشنهادی بهداشت عنوان کرد: دکتر ظفرقندی را 
رئیس‌جمهوری معرفی کرده که خودش وزیر بهداشت و فوق 
تخصص جراحی قلب است و می‌فهمد. آقای ظفرقندی به 
مجلس می‌آید و حال حاضر خود را برای نمایندگان مجلس 
توضیح می‌دهد؛ اصل حال حاضر افراد است. وی ادامه داد: جامعه 
پزشکی و نخبگان آقای ظفرقندی را تایید کردند. دکتر مرندی، 
خانم دستجردی و دکتر هاشمی ظفرقندی را تایید کردند. وزرای 
پیشنهادی مگر از مراجع امنیتی، وزرات اطلاعات و اطلاعات سپاه 

تاییدیه نگرفته‌اند؟
    

جریمه پوشش پلاک؛ ۷۰۰ هزار تومان
رئیس پلیس راهور تهران 
بزرگ، جریمه پوشش پلاک 
را  ۷۰۰ هزار تومان اعلام کرد. 
به گزارش ایلنا، سید ابوالفضل 
موسوی‌پور، گفت: از ابتدای 
سال تاکنون درمورد ۷۱۵ 
هزارو ۱۷۸ موتورسیکلت اعمال قانون شده است. بیش از ۳۹ 
هزار دستگاه توقیف ساعتی شدهاند. بیش از ۳ هزار دستگاه 
با کفی به پارکینگ منتقل شده‌اند. ۵۹ هزار و ۸۵۱ دستگاه 
موتورسیکلت نیز در محل رفع اثر پوشش پلاک شده است.  وی 
ادامه داد: در بررسی ۵ ساله، ۴۱ درصد تصادفات منجر به فوت 
مربوط به موتورسیکلت سواران است. در ۴ ماهه ابتدای سال نیز 
۱۲۲ موتورسیکلت‌سوار فوت شده‌اند که نسبت به سال گذشته 

کاهش داشته است.
    

سن اعتیاد به ماریجوانا کاهش یافت
کارشناس فرهنگی و 
پیشگیری شورای مبارزه 
با مواد مخدر استان یزد از 
کاهش سن اعتیاد به مصرف 
مواد مخدر و از جمله ماریجوانا 
در استان به ۱۴ سالگی خبر 
داد. به گزارش ایسنا، محبوبه وفائیان، گفت: بیش از ۸۰ درصد 
افرادی که نخستین تجربه مصرف مواد خود را با ماریجوانا رقم 
میزنند، به یک مصرفکننده دائمی موادمخدر در بزرگسالی بدل 
میشوند. وی درباره ماده مخدر »ماریجوانا« که امروزه مصرف آن 
در جامعه به عنوان یک ماده روانگردان تفریحی در حال افزایش 
است، اظهارداشت: یکی از مواد اعتیادآوری که بیشتر مورد توجه 
نوجوانان و جوانان قرار گرفته، مادهای به نام »گُل« یا همان 
»ماری جوانا « است که متاسفانه سرعت گسترش استفاده از 
این ماده مخدر در جامعه رو به افزایش است. وفائیان با اشاره 
به کاهش سن مصرف مواد مخدر به کمتر از ۱۴ سال، در رابطه 
با استعمال این ماده، تاکیدکرد: مصرف این ماده مخدر باعث 
احساس شادی، سرخوشی و ایجاد توهمهایی مبنیبر منحصر 
به فرد بودن که اعتمادبه نفس را در افراد به طور کاذب افزایش 
میدهد، میشود و در نتیجه آن روابط اجتماعی فرد تحت تأثیر 
 قرار میگیرد و شاهد بروز رفتارهای پر خطر این افراد در جامعه 

خواهیم بود.
    

میزان کشندگی سویه جدید آبله میمونی 
۱۰ درصد است

متخصص بیماری‌های 
عفونی گفت: ممکن است 
فردی که دچار این بیماری 
شده یک هفته تا ۱۴ روز علائم 
نداشته باشد. به گزارش میزان، 
آمیتیس رمضانی افزود: از 
جمله علائم این بیماری می‌توان به تب، سردرد و بدن درد اشاره 
کرد و عفونت اولیه شبیه سرماخوردگی است. غدد لنفاوی گردن و 
زیر بغل بزرگ می‌شوند و پس از چند روز از بروز علائم نیز ضایعات 
پوستی ظاهر می‌شود و ابتدا از مخاط دهان بروز پیدا می‌کنند. به 

گفته او ۲ تا ۴ هفته طول می‌کشد تا این بیماری  بهبود یابد.
    

بخشش محکوم‌ به قصاص 
پس از ۳۰ سال در اهواز

دادستان عمومی و انقلاب 
مرکز استان خوزستان از 
صرف‌نظر اولیای دم مقتول 
از قصاص، پس از ۳۰ سال خبر 
داد. به گزارش ایسنا، صادق 
جعفری چگنی اظهار کرد: 
این محکوم به مدت ۳۰ سال تمام در زندان به سر می‌برد. پس 
از گذشت یک سال و برگزاری جلسات متعدد در دادسرای اهواز 
و شعبه ویژه حل اختلاف عشایر استان خوزستان، اولیای دم به 
اخذ دیه و گذشت از قصاص رضایت دادند و شرایط آزادی این 

محکوم فراهم شد.
    

ورود اولین پارت تاکسی‌های برقی چینی 
تا آخر هفته

معاون‌ حمل و نقل 
شهرداری تهران در مورد 
آخرین وضعیت قرارداد چین 
و ناوگان حمل و نقل عمومی 
توضیحاتی ارائه کرد و گفت: 
اولین پارت تاکسی‌های برقی 
چینی تا آخر هفته وارد می‌شود. به گزارش ایسنا، محسن هرمزی 
در مورد آخرین وضعیت قرارداد ایران با چین با بیان اینکه ما 
قرارداد ۶۳۰ دستگاه واگن مترو به اضافه ۱۶۱ دستگاه واگن را 
با چین را داریم که به ۷۹۱ دستگاه رسید، اظهار کرد: قرار بود از 
محل ۲۰۰۰ دستگاه واگن که وزارت کشور قبول کرده، هزار و ۵۰ 
دستگاه واگن تأمین شود که ۱۵ درصد از پیش پرداخت قرارداد از 
طریق فاینانس باید انجام میشد. وی با بیان اینکه یک دولت آمد و 
رفت و نتوانست ال سی را فعال کند و این در حالیست که ال سی نیز 
تا آبان ماه سال قبل فرصت داشت، گفت: اگر این فاینانس عملیاتی 
نمی‌شد قطعا این فرصت از دست میرفت و شهرداری تهران 

ریسک بزرگی کرد.

پرسشی که با مرور آمار فزاینده قاچاق از مرزهای شرقی و ورود مهاجران افغان مطرح می‌شود:از گوشه و کنار

تقویت مرزبانی و دیوارکشی دقیقا چه زمانی انجام می‌شود؟
سعیده علیپور

به تازگی وزارت آموزش و پرورش با صدور بخشنامه‌ای، محدودیتی را برای بازنشستگی 
معلمان ایجاد کرده بود که با اعتراض معلمان و کارشناسان حوزه آموزش و پرورش همراه 
شد. علی رغم نامه دیوان عدالت اداری و تاکیدات اعضای کمیسیون آموزش مجلس مبنی‌بر 
غیرقانونی بودن این بخشنامه و لزوم اصلاح آن و نیز خبر معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع 
وزارت آموزش و پرورش در رابطه با اصلاح بخشنامه، مدیران فعلی وزارت آموزش و پرورش 
بر اجرای آن اصرار دارند.به نظر می‌رسد وزارت آموزش و پرورش با صدور این بخشنامه قصد 

دارد تا به نوعی بتواند مسئله کمبود معلم در مهر ۱۴۰۳ را جبران کند. 
به گزارش شفقنا، در این بخشنامه آمده است: »استمرار خدمت آن دسته از کارمندان و 
معلمانی که فاقد جمع شرایط ۳۰ سال خدمت و ۶۰ سال برای دارندگان مدرک کارشناسی 
و ۳۵ سال خدمت و ۶۵ سال برای دارندگان مدرک کارشناسی ارشد و بالاتر هستند؛ 
بازنشستگی افرادی که جمیع شرایط یادشده را دارا نیستند در صورت نیاز به خدمت آنها 

ممنوع است«.
 این درحالی است که مطابق شرایط ماده ۱۰۳ مدیریت خدمات کشوری، خدمت 
کارکنان مازاد بر ۳۰ سال تا هر سن و سابقه‌ای منوط به رضایت کارمند است و هیچ دستگاه 
دولتی نمی‌تواند بدون رضایت کارمند و به شکل اجبار، مانع بازنشسته شدن افراد بعد از 

رسیدن به سابقه خدمت ۳۰ سال شود.
اعتراض برخی از فرهنگیان به بخشنامه استمرار خدمت اجباری

این بخشنامه آموزش و پرورش باعث اعتراض عده‌ای از معلمان در آستانه بازنشستگی 
شد و بیش از هزار نفر از نمایندگان فرهنگیان معترض به بخشنامه استمرار خدمت اجباری 
در نامه‌ای از رئیس جمهور درخواست کردند تا ضمن لغو بخشنامه غیرقانونی استمرار 

خدمت اجباری معلمان، قانون بازنشستگی موجود را اجرایی کند. 

نباید کسی را از حق بازنشستگی محروم کنیم
علاوه بر معلمان، کارشناسان حوزه آموزش و پرورش و نیز برخی از اعضای کمیسیون 
آموزش و تحقیقات مجلس در گفتگوهایی نسبت به بخشنامه جدید این وزارتخانه واکنش 

نشان دادند.
 احسان عظیمی‌راد با نادرست خواندن این اقدام آموزش و پرورش گفت: وزارت آموزش 
و پرورش از نظر قانونی نمی‌تواند منعی ایجاد کند زیرا حق هر کارمند و‌ معلمی است، وقتی 

سنوات دوران فعالیتش تمام می‌شود بازنشستگی خود را اعلام کند.
ابراهیم فهیمی، عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای اسلامی هم به 
شفقنا توضیح داد: طبق قانون نمی‌توان جلوی اجرای حق کسی را گرفت. وزارت آموزش و 
پرورش عنوان کرده چون کمبود معلم دارد اقدام به صدور این بخشنامه کرده است در حالی 
که جبران کمبود معلم از میان تحصیلکرده‌های جویای کار است نه به کارگیری معلمانی که 
در آستانه بازنشستگی هستند. ما تعداد زیادی تحصیلکرده جویای کار داریم که می‌توانند 
بر اساس استانداردهای آموزشی، ملاک‌ها و معیارهای مورد قبول وارد آموزش و پرورش 

شوند؛ بنابراین نباید کسی را از حق بازنشستگی محروم کنیم مگر اینکه داوطلبانه باشد.
افسر افشار نادری، استاد دانشگاه و جامعه‌شناس نیز گفت: معلمی شغلی است که 

فرسودگی در آن زیاد است یعنی کسی که تدریس می‌کند کلا با مشکلات حنجره روبه رو 
است، با مشکلات روپا ایستادن روبه رو است و فرسودگی در کار تدریس بسیار زیاد است و 
اینکه آنها به سن بازنشستگی می‌رسند و از بازنشستگی آنها جلوگیری کنیم کار درستی 
نیست. به هر حال بسیاری از مردم در جامعه هستند که بیکارند و خواهان ورود به سیستم 

آموزشی هستند خوب چرا از اینها استفاده نکنیم.
 عبدالوحید فیاضی، عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس هم گفت: متاسفانه 
یکی از مسایل مهم آموزش و پرورش طی این سال‌ها تامین نیروی انسانی می‌باشد چراکه 
با کمبود شدید نیرو مواجه شده و به روش‌های مختلف به دنبال تامین آن است. این مسأله 
به زمانی باز می‌گردد که مراکز تربیت معلم را منحل کردند و زمانی که دوباره تحت عنوان 
دانشگاه فرهنگیان تاسیس شد، فاصله زیاد بود و‌‌ کمبود نیروی انسانی در این سال‌ها 

ایجاد شد.
وی تصریح کرد: به کار گیری بازنشستگان و امسال هم جلوگیری از بازنشسته شدن 
معلمان از جمله برنامه‌های وزارت آموزش و پرورش برای جبران کمبود معلم است اما این 

کار مغایر قانون و نقض حقوق شهروندی است.
 رضا نهضت، کارشناس آموزش و پرورش هم تاکید کرد: به نظر می‌رسد معاونت 
پشتیبانی بدون استعلام از معاونت حقوقی وزارت آموزش و پرورش، تفسیر به رای کرده و 
به استناد ماده ۱۰۳ قانون خدمات کشوری این بخشنامه غیر قانونی را صادر کرده است. در 
ماده ۱۰۳ قید شده اگر فردی ۳۵ سال خدمت و ۶۵ سال سن داشته باشد، دستگاه بدون 
درخواست وی می‌تواند وی را بازنشسته کند، اما کجای این ماده افراد را الزام به اشتغال تا 

۳۵ سال و سن ۶۵ کرده است؟
با این حال صحبت‌های رضا مرادصحرایی؛ وزیرآموزش و پرورش و دفاع از بخشنامه 

مذکور باعث شد تا برای توضیحات بیشتر به مجلس شورای اسلامی فراخوانده شود.
 که سید محسن موسوی زاده، عضو کمیسیون آموزش مجلس شورای اسلامی در 
گفتگویی خبر داد: به علت مغایرت بخشنامه اجبار فرهنگیان حائز شرایط بازنشستگی به 

ادامه خدمت با قانون برنامه هفتم مقرر شد وزارت آموزش و پرورش در اسرع وقت نسبت 
به ابطال بخشنامه فوق اقدام کند.

ورود دیوان عدالت اداری به موضوع؛ بخشنامه 
دیوان عدالت اداری هم هفته گذشته با غیرقانونی خواندن این بخشنامه اعلام کرد: 
»به دنبال ابلاغ بخشنامه غیر قانونی شماره ۱۹/۷۰۰وزارت آموزش و پرورش مورخ 
1403/۴/12 که با توجیه حل بحران کمبود معلم صادر و تضییع حقوق فرهنگیانی که در 
آستانه بازنشستگی هستند را به دنبال دارد، معاونت قضایی حفظ حقوق عامه دیوان عدالت 

اداری به این موضوع ورود کرد.
 در راستای جلوگیری از تضییع حقوق فرهنگیان و پیگیری جمعی از معلمان در شرف 
بازنشستگی، معاونت قضایی حفظ حقوق عامه دیوان عدالت اداری با ورود به موضوع و 
تشکیل جلسه با حضور جمعی از قضات متخصص در حوزه اداری و استخدامی و معاون 
برنامه ریزی و توسعه منابع وزارت آموزش و پرورش در این خصوص بحث و بررسی‌های 

تخصصی صورت گرفت.
علی فرهادی؛ معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع وزارت آموزش و پرورش هم بعد از 
اعتراضات گسترده فرهنگیان و واکنش مجلس و دیوان عدالت اداری در خبری از حل 
مشکل و اصلاحاتی در این بخشنامه جنجالی خبر داد و گفت: این بخشنامه زمانی صادر شد 
که برنامه هفتم توسعه ابلاغ نشده بود، هم‌اکنون با ابلاغ این برنامه، بخشنامه محدودیت 
بازنشستگی اصلاح خواهد شد و مشوق‌هایی را برای ایجاد انگیزه در میان معلمان به 
منظور استمرار خدمت در نظر می‌گیریم تا از بحران کمبود نیروی انسانی که تا ۲ سال 
آینده با آن مواجه هستیم، نجات یابیم. بعد از دو سال با توجه به فارغ‌التحصیلان دانشگاه 
 فرهنگیان و رجایی کمبود نیروی انسانی مدیریت خواهد شد و امسال نیز مهرماه آرامی 

را خواهیم داشت.

آموزش و پرورش به هشدار دیوان عدالت اداری بی‌توجه است

افزایش اعتراض‌ها به بخشنامه محرومیت بازنشستگی معلمان

گزارش

 اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سنقر
 هيات موضوع قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتی اراضی و ساختمانهای

 فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 1403۶031۶009001322هيات اول موضوع قانون تعيين تکليف وضعيت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک سنقرتصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای عليمراد فرهنگيان به شناسنامه شماره 21۶ کدملی 3358378535 صادره 
سنقر فرزند: محمدعلی نسبت به ششدانگ يک باب ساختمان به مساحت49/۶2 مترمربع درقسمتی 
از پلاک 2221 اصلی واقع دربخش ده حوزه ثبت ملک سنقر محرزگرديده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب دردو نوبت به فاصله 15 روزآگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدورسند 
مالکيت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاريخ انتشار اولين آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به اين اداره تسليم و پس ازاخذ، رسيد ظرف مدت يک ماه ازتاريخ تسليم، اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضايی تقديم نمايند. بديهی است درصورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکيت صادرخواهد شد.
تاريخ انتشارنوبت اول: 1403/05/14
تاريخ انتشارنوبت دوم: 1403/05/29

پيام حق شناس رئيس ثبت اسناد و املاک سنقر کرمانشاه
 2/34/م الف

با وجود از جان گذشتگی 
نیروهای مرزبان و حتی تلفات 

انسانی فراوان مرزبانان، 
مرزهای شرقی همچنان امن 
نیستند و نه تنها برای عبور و 
مرور غیرقانونی اتباع، سهل 

به نظر می‌رسند که قاچاق 
کالاهایی که در ایران با یارانه 
از بودجه ملی توزیع می‌شود 

نیز به راحتی از این مرزها 
صورت می‌گیرد

هرچند افرادی که اقامت 
قانونی ندارند، تحت پوشش 

بیمه‌های درمانی هم نیستند، 
اما در صورت بیماری یا حادثه، 

وقتی به بیمارستان یا مرکز 
درمانی مراجعه می‌کنند، تحت 
مداوا قرار می‌گیرند و این بدان 

معنی است که هزینه‌ای از 
جیب بیت‌المال برای مهاجران 

غیرقانونی پرداخت می‌شود

مرزهای شرقی نه تنها به روی 
اتباع غیرقانونی باز است بلکه 

آغوش آن بر قاچاق کالاهای 
مختلف از ایران نیز باز است، به 

طوری که فرمانده مرزبانی فراجا 
اعلام کرده ۴۰درصد داروهای 

کشور توسط اتباع بیگانه به 
افغانستان قاچاق می‌شود. در 
خصوص شیر خشک آرد و نان 

هم وضعیت مشابهی وجود دارد

کارگران ایرانی به محرومیت از 
بیمه و سختی کار تن می‌دهند 

تا از رقابت شغلی با اتباع 
غیرقانونی عقب نمانند. چون 

آن طور که پیداست این افراد به 
راحتی می‌توانند گوی سبقت 

را از آنها بربایند


